

# SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R.P. România

ANUL XVII — Nr. 4059 ● Marți 3 iulie 1962 ● 8 pagini 25 bani

Vacanță plăcută,  
dragi studenți!

## „Duminică sportivă” la Gura Văii

**G**ura Văii e un sat cu casele șirag de măgele așezate pe școara șoselei ce urcă de la R. Vileca spre Căineni. Face parte din comuna Bogdănești și are un tâșpan pe malul Oltului numai bun pentru sport. De fapt, cu câțiva ani în urmă aici se și făcea sport. Mărturie sta o poartă de fotbal fără bară, o fostă pistă de obstacole și alte... relicve de felul acesta.

— De ce nu mai e activitate sportivă la Gura Văii?  
Ca să căpătăm răspuns întrebăm pe profesorul Mircea Stoian, președintele asociației sportive „Victoria”.

— Să vedeți — ne răspunde el. Tinerii din comună...  
— Nu le mai place sportul?  
— Le place, peste câteva zile avem în planul asociației organizarea unei „duminici sportive”.

— Pe terenul ăsta?  
— ...Mda!  
Ne-am dumirit: material pentru rubrica noastră „Lovitura de pe deapsă”. Il scriem și se pun omenii pe treabă. E o soluție. Oare... cea mai bună?

— Haideți la școală — propune președintele consiliului raional UCFS R. Vileca, tov. Constantinescu.  
— Haideți!

Aici, repetiție pentru serbarea de sfârșit de an. Ce facem? Mitică și cei doi prieteni ai lui, care s-au ținut tot timpul după noi, nu sint nici la cor, nici la poezii. Elevi buni, dar n-au „vocație”. Dacă s-ar face însă un concurs „cine aruncă mai departe cu sim-

buri de cireșe” ar ieși cu siguranță primii. Dădora le sint buzunarele de vișine și cireșe! Apoi, școala are 300 de elevi și nu toți pregătesc serbarea.  
— Cine are o săpă? (Ce întrebare!)  
— Eu.  
— Și eu...  
— Dar o bardă?  
— Alte glasuri aprobative.  
— Facem terenul de sport?  
— Dana!  
...Gigel Ciobanu, cel mai puști dintre puști, ne arată soarele ridicat la nămiează și ca un om cu... experiență, hotărăște:  
— Eu aduc o găleată de apă rece, că-i zăduf!

MIRCEA RAHOVEANU  
VASILE TOFAN

(Continuare în pag. a 2-a)

## A II<sup>A</sup> EDIȚIE a campionatului mondial feminin de handbal în 7

Aspect de la deschiderea primei ediții, de acum 5 ani în campionatul mondial feminin de handbal în 7.



## CE A FOST ACUM CINCI ANI...

### Scurt istoric al primei ediții

Prima ediție a Campionatului mondial feminin de handbal în 7 a avut loc în orașele Belgrad și Virovitica din R.P.F. Iugoslavia; perioada: 13—20 iulie 1957. Au participat 9 echipe. Printre formațiile care au luat parte la Campionatul mondial se afla și reprezentativa țării noastre, care era alcătuită numai din jucătoare

tinere, fapt care a făcut ca handbalistele române să se claseze pe locul IX. Important este însă că o parte din debutantele de atunci au ajuns astăzi jucătoare de bază în reprezentativa noastră, cum este cazul Aurorei Leonte și Antoanetei Oțelea.

La prima ediție a Campionatului mondial cele 9 echipe participante au fost împărțite în trei serii: seria I: Austria, Danemarca, R.P.R.; seria a II-a: Cehoslovacia, Ungaria, Suedia; seria a III-a: Iugoslavia, R.F.G., Polonia. În cadrul primei serii jocurile s-au disputat în localitatea Virovitica, înregistrându-se următoarele rezultate: Austria — R.P.R. 3—1 (1—1), Danemarca — R.P.R. 6—1 (0—0), Danemarca — Austria 9—4 (5—2). După cum se vede, în cele două jocuri susținute handbalistele noastre au putut rezista doar cîte o repriză. Pentru semifinale s-au calificat, deci, Danemarca și Austria. Din celelalte serii: Cehoslovacia și Ungaria (a II-a), Iugoslavia și R.F.G. (a III-a).

Jocurile din cadrul celor două grupe semifinale s-au disputat la Belgrad și s-au încheiat cu următoarele rezultate: semifinale I: Ungaria — Iugoslavia 10—4 (5—1), Ungaria — Danemarca 5—5 (4—2), Iugoslavia — Danemarca 10—7 (4—3) — clasament: 1. Ungaria, 2. Iugoslavia, 3. Danemarca; semifinale a II-a: R.F.G. — Austria 10—8 (6—4), Cehoslovacia — Austria 13—3 (5—1), Cehoslovacia — R.F.G. 10—4 (5—3); clasament: 1. Cehoslovacia, 2. R.F.G., 3. Austria. Paralel cu jocurile din cadrul semifinalelor, în localitatea Virovitica s-a disputat turneul pentru jocurile 7—9 la care au luat parte echipele clasate pe

(Continuare în pag. a 4-a)

### Interesantă „avanpremieră”

## Miine, pe stadionul Republicii: R. P. Romîna—Japonia

Reprezentativa feminină a Japoniei, care sosește astăzi în Capitală, va evolua miine în compania formației noastre, într-un ultim meci de verificare, pentru ambele echipe, considerat pe drept cuvînt ca o avanpremieră a campionatului mondial. Este de la sine înțeles că, dat fiind caracterul de verificare al întîlnirii, echipele vor folosi cele mai bune formații, alcătuite din loturile selecționate pentru campionatul mondial. Adăugînd și amănuntul că handbalistele japoneze sint la primul lor joc în țara noastră, subliniem faptele care fac ca această

partidă să fie așteptată cu mare interes.

Meciul se va disputa pe terenul special amenajat într-una din „potcoavele” stadionului Republicii (aici vor avea loc și jocurile din campionat), începînd de la ora 18.45. Arbitrul întîlnirii: P. Cirligeanu. În deschidere, la ora 17.30: S.S.E. nr. 2 — S.S.E. nr. 1 (băieți). Biletele se pun în vânzare de astăzi, dimineața, la casele obișnuite.

## DINAMO BUCUREȘTI, CAMPIOANĂ REPUBLICANĂ LA FOTBAL Aseară, Rapid—Petrolul 2-2 (2-1)

Aseară, pe stadionul Republicii, Rapid și Petrolul au terminat la egalitate: 2—2 (2—1). Prin acest rezultat, ploieștenii au pierdut și șansele teoretice pe care le mai aveau de a deveni campioni, astfel că titlul de campioană republicană revine echipei Dinamo București.

Meciul de aseară a plăcut în deosebi în prima repriză cînd cele două echipe — și mai ales Rapid — au prestat un joc rapid, curgător, cu multe faze de gol. În a doua repriză, partida a fost mai slabă calitativ. În general, bucureștenii au fost superiori, în cîmp și în

fața porții, deși n-au prezentat cea mai bună garnitură. După numărul ocaziilor de gol, ei meritau victoria.

Au marcat: Georgescu (min. 6), Ionescu (min. 8), Dridea (min. 22 și 47).

Arb. Stavru Nicolau a conșcis bine echipele:  
RAPID: DUNGU (Toțor) — Greavu, DAN COE, MACRI — Năsturescu, Balint, IONESCU, Georgescu, Codreanu.

PETROLUL: SFETCU — Păhonțu, Fronea, Florea — D. Munteanu. Tabarcea — Zaharia, BADEA, Dridea, A. MUNTEANU, Dănilă.

### Duminică, pe „23 August”

## Finala „Cupei R.P.R.” și a campionatului republican de juniori

Includerea sezonului oficial de fotbal va fi marcată de două evenimente deosebit de importante: finala Cupei R.P.R., Rapid — Steaua, și finala campionatului republican de juniori, Farul Constanța—Mureșul Tg. Mureș.

Ambele întîlniri se vor disputa

duminică 8 iulie pe stadionul „23 August”, în program cuplat. Federația a întocmit astfel programul: ora 15 — Farul — Mureșul Tg. Mureș și ora 17.30 — Rapid—Steaua. În caz de egalitate, meciurile se vor prelungi cu cîte 2 reprize a 30 minute.

### IN NUMARUL DE AZI:

- Campionatul mondial din Chile văzut de un antrenor român
- Unele probleme pe marginea finalelor universitare de atletism
- Scrisoare din Berlin

In urmă cu cîteva luni, cînd au avut loc alegerile în asociația sportivă Recolta Cerna, raionul Măcin, cei 7 membri ai consiliului au primit în unanimitate votul membrilor UCFS, Tineretul din această comu-

### ATITUDINI

nă dobrogeană, cei care după orele de muncă vor să facă sport, și-au pus atunci mari speranțe în tovarășii nou aleși. Fiecare dorea ca la Cerna frumoșelor rezultate obținute în muncile agricole să li se adauge și cele sportive.

Posibilități există la Cerna din belșug. Iată doar cîteva date, care sint semnificative. Comuna are mai bine de 2000 de locuitori în vîrstă de peste 16 ani. Există aici o gospodărie agricolă colectivă, care în cei zece ani de la înființare, a reușit să devină milionară. O mîndrie a sătenilor. Școala numără peste 400 de elevi cu 14 cadre didactice! Chiar din acest an a luat ființă o școală medie de 12 ani. Cum s-ar spune, Cerna devine un adevărat orașel!

CONSTANTIN ALEXE

(Continuare în pag. a 3-a)

În ordinea categoriilor: Ciucă, Mindreanu, Olteanu, Dinu, Mihalic, Anton, Neagu, Moinea, Nicolău și Mariușan. Motaj și caricatură de NEAGU BĂDULESCU.







Buletinul campionatului de tineret

Note critice

„Antrenor, doctor sau... dirijor?...”

Sub acest titlu, un cititor - Tibertiu Hirschhorn, salariat al Sfatu-lui popular al regiunii Mureș-Au-tonomă Maghiară... Acestea sînt faptele. Ele vor-besc de la sine, caracterizînd pe făptuitorul lor...

Steaua a luat duminică un avans de un punct. Se cuvine însă subliniată comportarea echipei Dinamo Pitești...

București: STEAUA - DINAMO BACAU 4-1 (2-0). - Echipa bucu-rească a avut mai multă e-ficacitate. Au marcat: Cotroază și Ma-zilu (2), respectiv Lenart.

Duminică s-au disputat și jocurile ultimei etape a campionatului de tineret (rezerve), alături la două ediții.

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Lists results for teams like STEAUA, Dinamo Pitești, Progresul București, etc.

Rezultatele întâlnirilor Rapid-Petro-lu! (disputată aseară și care nu este inclusă în acest clasament) și Dinamo București-Minerul (programat simbă-tă) nu pot aduce modificări esențiale.

Pentru ocuparea primului loc, ultima etapă a fost decisivă. Pînă duminică, Dinamo Pitești conducea la golaveraj.



Fază din partida de tineret Steaua-Dinamo Bacău, Bucur, portarul oaspeților, borează balonul, zădărniciind tentativa lui Varga (Steaua) de a-l țeluca cu capul...

reșeană a reușit o victorie meritală, obținută fără prea mare efort. Ea a înscris prin Tomșe (min. 20), Căcoveanu (min. 40), Varga (min. 46) și Donciu (min. 79)...

Petroșeni: JIUL - METALUL 5-1 (2-0). - Jocul a fost la discreția echipei gazdă care a fost superioară și a marcat cele cinci goluri prin Sardi, Ghiță (2) și Martinovici (2)...

Cluj: ȘTIINȚA - DINAMO PITEȘTI 2-2 (0-1). - Joc dinamic, presărat însă pe alocuri cu unele durități, fapt pentru care Rușu (S) și Butnaru (D) au fost eliminați...

Timișoara: ȘTIINȚA - DINAMO BUCUREȘTI 2-3 (1-1). - Jocul a plăcut spectatorilor prin dirzenia cu care s-a jucat și lăzelle create.

Brașov: ST. ROȘU - PROGRESUL 3-1 (3-1). - Meci mai frumos de-

Farul Constanța în finala campionatului republican de juniori

GALAȚI (prin telefon). - Parti-da dintre Farul și C.S.M.S. lași din cadrul semifinalelor campionatului republican de juniori...

A. SCHENKMAN-coresp. N.R. Finala campionatului republi-can de juniori va avea loc la 8 iulie între Farul Constanța și Mureșul Tg. Mureș.

Noi intilniri internaționale

Echipa Progresul a plecat ieri dîmîneața în turneu în U.R.S.S., unde va sustine miine primul meci, la Vilnius...

Protopopescu, Smărandescu I, Voinea, Dinulescu și Baboie. Miine, două jocuri internaționale în țară: Știința Cluj - Sampdoria (Italia) la Cluj și Crișana Oradea - Metropol (Brazilia) la Oradea.

CAMPIONATUL MONDIAL DIN CHILE

Văzut de un antrenor român

Primele însemnări...

Pe masa la care scriu a rămas doar un colțisor liber. În rest, pe ea se află răspîndit într-un evantai multicolor, maldărul de tipărituri aduse acum cîteva zile...

Imi arunc din nou privirile asupra cîtorva din prospectele din față. Mă opresc asupra titlului uneia dintre ele: „Lumea vă aparține, alegeți!”.

etc. M-a înmărmurit vestea eliminării echipei U.R.S.S., după ce-și câștigase în grupă poziția de principală favorită a campionatului.

Și cite și mai cite n-am văzut. Poate de aceea am zăbovit în fața mesel de scris, în fața „documentelor” adunate-ăș putea spune - cu lăcomie de avar...

12 autoturisme „Moskvici” cîștigate de participanți la Loto-Pronosport în luna iunie

• În luna iunie a.c. Loto-Pronosport a distribuit participanților un număr de 12 autoturisme repartizate astfel: Loto Central (5 autoturisme Moskvici): Florescu Constanța (Buc), Robitu Nicolae (Galați), Codrea Gheorghe (Buc), Mariana Ion (Buc)...

• PRIMUL din cele 4 AUTOTURISME „Moskvici” va fi atribuit la tragerea Pronoexpres de miine 4 iulie a.c. care va avea loc la Borsec. AZI este ULTIMA ZI pentru depunerea buletinelor...

• PROGRAMUL CONCURSULUI PRONOSPORT Nr. 27 din 8 iulie 1962 cuprinde următoarele meciuri:

10. Progresul Alexandria - Filaret Buc. (calificare B)
11. Drubeta Tr. Severin - Rapid Ploiești (calificare B)
12. Voința Oradea - A.S. Cugir (calificare B)

• AZI este ULTIMA ZI pentru procurarea abonamentelor pe luna iulie 1962 la Pronoexpres. La Loto-central abonamentele pe luna iulie a.c. se pot procura pînă joi 5 iulie a.c.

PREMIILE CONCURSULUI PRONOSPORT NR. 26 DIN 27 IUNIE 1962

Categoria a II-a 3 variante a 20.301 lei fiecare. Categoria a III-a 54 variante a 1.214 lei fiecare. Categoria a IV-a 271 variante a 311 lei fiecare, Categoria a V-a 1504 variante a 56 lei fiecare. Categoria a VI-a 4459 variante a 38 lei fiecare.

Rubrică redactată de Loto-Pronosport.

...Era într-o marți, dimineața, cînd - la bordul unui avion I.L. 14 - am pornit în lunga noastră călătorie. Prima etapă: Paris. După mai bine de două ore de zbor ne aflăm deasupra Budapestei...

Plutim mai departe, peste Viena și Zürich (aici avionul a făcut o haltă de alimentare...) și iată-ne la Paris. Aterizăm pe artere de reputație mondială, turistul nu întîmîpînă nici o dificultate să cunoască viața de lux și de desfrîu din acest mare oraș...

C. TEASCĂ





